

第二十九届北京国际图书博览会 在北京举办

6月15日,第二十九届北京国际图书博览会在北京国家会议中心开幕,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊参观调研图博会。

本届图博会以“深化文明交流互鉴”为主题,以书为媒搭建跨国界、跨时空、跨文明的中外出版交流合作平台,充分展示新时代十年和党的二十大以来的出版成果,推动不同文明交

流对话。图博会展览面积5.19万平方米,分为国内展区、海外展区、网络出版展区和北京国际图书节展区,阿尔及利亚民主人民共和国担任主宾国。来自56个国家和地区的2500多家展商以线上线下方式参展,参展图书20多万种。德国、希腊等14个国家在图博会海外展区设立了国家展台,爱思唯尔、约翰威立等50多家国际大型出

版机构线下参展,集中展示代表各国优秀文明成果的精品外文版图书。网易、腾讯等企业在网络出版展区重点展示网络文学、网络游戏等新出版业态成果。北京国际图书节与图博会同期举办,展览展销版权图书。图博会还举办网络出版发展论坛、精品出版物展、阅读推广、主题发布等1000多场出版交流活动。(陈然)

纪念北京建都870周年 考古成果展举办

“都城肇始——纪念北京建都870周年考古成果展”10日在北京考古遗址博物馆(金中都水关遗址)举办,展览汇集6家收藏单位的187件/套文物,通过历年考古发现与研究成果,展示金中都的形制布局、社会生活、京畿形胜等内容,力求再现中都气象,挖掘金中都在北京都城发展史上的里程碑意义,以及对后世北京城发展的深远影响。

展览分为三个部分。第一部分“营国建城”,复原金中都城市布局。第二部分“繁华中都”,展示当时城市生活的繁荣景象。第三部分“中都环胜”,再现金中都的离宫别苑、园林胜地。

展览由北京市文物局主办,北京考古遗址博物馆、首都博物馆、北京市考古研究院、黑龙江省哈尔滨市阿城区金上京历史博物馆、北京市丰台区文化和旅游局、北京市房山区文化和旅游局承办。(施芳)



河北秦皇岛:留学生体验京剧文化

近日,河北省秦皇岛市海港区白塔岭街道组织京剧艺术家为燕山大学外国留学生表演《霸王别姬》《白蛇传》《太真外

传》等节目。图为参与表演的艺术家指导留学生学习体验京剧文化。

曹建雄 摄

第六届进博会 丹麦推介会 在哥本哈根举行

第六届中国国际进口博览会丹麦推介会14日在哥本哈根成功举办。丹麦工业联合会、丹中商会、丹麦大学联盟等三家机构与中国国际进口博览局签署第六届进博会参展合同或合作意向书。(张慧中)

首届上海国际 碳博会闭幕

6月14日,首届“上海国际碳中和技术、产品与成果博览会”在国家会展中心(上海)闭幕。

以“走向碳中和之路”为主题的上海国际碳博会展出面积近10万平方米,邀请了来自15个国家和地区的近600家国内外知名企业参展。首次推出基于碳排放全生命周期主要环节,覆盖低碳能源生产供应、能源消费低碳转型、能源运行系统优化、碳排放管理配套支撑以及碳排放吸收循环处置的技术图谱,展示低碳技术和产品1081个。

展会期间共举办1个主旨论坛、1个科学论坛、4个平行论坛和同期活动近40场;各企业在展台上组织新品发布会、合作签约仪式和各类推介宣讲等配套活动453场。4天展期共组织参观团组146个,接待参观者超8万人次。

博览会主旨论坛还发布了《上海国际碳中和博览会绿色低碳案例集》,并发表了《上海低碳倡议宣言》。上海国际碳博会的举办,为产业链发展提供了以市场机制为基础的权威交流平台,为“双碳”市场的迅速发展提供了一个可眺望的窗口。(方敏)

第三十二届哈洽会举办 专业采购商将超过7000家

第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会(以下简称“哈洽会”)6月15日上午在哈尔滨举办。本届哈洽会围绕“共建高水平开放新平台,共享高质量发展新机遇”主题,主会场设置中俄地方经贸合作、港澳台及国际等6个主题展区。专业采购商将超过7000家,预计进场专业观众将突破20万人次。

本届哈洽会有3个“新特点”。

一是展览结构优化。四大新兴产业引擎占比约12%,绿色食品产业约占27%,现代金融、现代物流、文化娱乐等现代服务业约占5%,对外经贸合作约占30%。二是地域分布均衡。形成了国外、省外、省内各占1/3的格局。三是活动功能完善。围绕产业对接、招商引资、国际合作、旅游消费主题举办近50项配套活动,各项活动具有很强的主题针对性、市场导向性、产业引领性。(刘梦丹)

邯郸成语文化传承的核心 ——价值观

价值观是文化传承的核心。在阅读一种文化形态、研究文化内核时,我们必然要考虑此类文化所蕴含的价值观。邯郸成语文化具有独特的传承价值,内部蕴含着文明、和谐、民主、富强的价值追求。因此,在研究这一文化核心时,更应与时代发展相联系,凸显这一价值观的导向作用。

邯郸成语文化有较强的地域特色,被选入非物质文化遗产名录。这种文化体系所体现的文化价值并非讲好几个历史故事,而是要以故事为载体,解读故事所承载的人文元素。将传统文化视为一个历史的横切面,我们才能真正探究这种文化所代表的文化精神和价值观。邯郸成语文化包含着和

谐、民主、文明等方面的思想。比如,胡服骑射就充分体现了邯郸先民的生活状态。富国强兵是先民改革的目的和手段。作为一种价值追求,促使国力显著增强。邯郸成语文化还体现了民主的思想。比如量能授官,就是统治者选拔人才的原则。以官员的能力为衡量手段,而不是门第,这就打破了士家贵族的垄断机制,让民主达到了更高的水平。再者,文明也是邯郸成语的一种价值表现。邯郸学步,完璧归赵中,体现了人们对文明的追求和向往。

邯郸成语文化所蕴含的价值观与社会主义核心价值观具有一致性。所以,在探寻邯郸成语文化内涵的同时,还要重视邯郸成语文化对新时期社会发展的积极作用。传统文化为新文化提供了基础,新文化对优秀的传统文化作出总结和传承。基于这样的认识,新时期更应将中国传统文化与社会主义核心价值观相结合在一起,为文化发展做出最精辟的总结。(张南)

博物多识

武乡县进宝
民俗文化博物馆**特约**
本栏目业务电话
13488848432

第37届 香港国际旅游展开幕



第37届香港国际旅游展6月15日在香港会展中心开幕。本届旅游展为期4天,以“迈向全面复苏”为主题,通过主题展览、旅游讲座、民俗表演等多种形式,为服务供应商、代理和旅客等提供交流的平台,推动旅游业全面复苏,共吸引约50个国家和地区超过400家参展商参加。

图为参观者在澳门展区留影。

李志华 摄

第十二届共同家园论坛 在平潭开幕



6月15日,第十二届共同家园论坛在福建平潭开幕。本届论坛以“好的生活·好的未来”为主题,邀请台湾有关行业代表、台青台商和大陆各界代表出席论坛活动,两岸嘉宾将围绕两岸产业合作、基层治理等领域展开深入交流研讨。

图为两岸参会嘉宾出席论坛活动。

王东明 摄

荷花绽放醉游人



近日,广东省佛山市亚洲艺术公园荷花陆续绽放,吸引游客前来赏花。公园管理方还特地布置了雾景,现场如梦如幻。

图为游客在公园观赏荷花。

卜伟峰 摄